香河县园林绿化中心
2022年上半年重点工作开展情况

2022年上半年，县园林绿化中心按照县委、县政府的工作部署，统筹抓好疫情防控和城区绿化工作，较好地完成各项目标任务。
一、工作思路
以“五城同创”为统揽，围绕重点抓进度、围绕短板促升级、围绕创城打基础，全力抓好城区绿化工作。一是以重点民生实事为工作重心，加快工程进度，推动各项工作新突破；二是围绕指标找差距，力促上档升级；三是围绕创城各项新指标，全面排查，为明年省级园林县城复查打基础。
二、重点工作
1.游园绿化带重点工程。我中心新建游园绿化带工程已列为“十大基础设施和公共服务设施项目”、“四个一批项目”及县民生工程。针对我县绿地率低、人均公园面积少、城区绿化布局不均衡的情况，我中心认真谋划、破解难题，经请示县政府有关领导和与有关单位、部门联系对接，2022年谋划了12个绿化工程，分别是：
（1）后套游园：位于后套村委会西， 3030平方米。
（2）郎庄游园：位于郎庄村委会南，146平方米。
（3）池套游园：位于池套小学北，377平方米。
（4）新开街绿化带工程：在新开街西段（永盛路--大来五金）道路中间新建绿化带，面积900平方米。
（5）通唐线路中绿化带恢复工程：通唐线高铁被交路段长850米，恢复绿化带1530平方米。
上述三个游园及两条绿化带已全部完工。
（6）许台游园：位于许台村委会北，2105平方米。该游园已完成效果图、施工图、预算编制，具备入场条件，需待该村雨污分流工程完成后实施。
（7）新开健身游园：位于新开街与老夏安线交口，面积7000平方米，建设街头游园和足、篮球场等活动场地。该游园已完成效果图、施工图、预算编制，正在评审最高限价。淑阳镇正在组织拆迁。
（8）大王庄游园：位于老通香线与五一路交口，新增绿地952平方米。该游园已完成效果图、施工图、预算编制。正在会同淑阳镇解决有关占地问题。
（9）平香线绿化(二期)工程：在一期路中绿化带裸露地块种植草花、两侧分车带种植绿篱等，面积3.2万平方米。
（10）城区绿化整体修缮提升工程。对城区重要节点绿化进行维修、修补、改造、升级。
平香线绿化（二期）、城区绿化整体修缮提升工程已完成效果图、施工图、预算编制。土地、规划意见已出具，已完成立项，正在评审最高限价。
(11)矬口方沟绿化(二期)工程：在矬口方沟（二期）上建设绿化带，面积6500平方米。已完成效果图、施工图、预算编制。土地、规划意见已出具，正在办理其他立项手续。
(12）出入口节点景观工程：根据县委、政府修改意见，正在完善、深化设计方案。
此外，我中心2020年招标的矬口方沟绿化带（一期）工程，住建局矬口方沟工程结算审计已完成，我中心今年春季组织中标单位进场，目前已完成垃圾、渣土清运、土方回填、铺设管道等，正在铺设园路及砌筑石墙。
2.县委政府临时紧急任务。在完成年度计划的重点绿化工程的同时，我中心还完成了县委、县政府临时交办的紧急任务。包括：
（1）高速口和公园节点亮化工程：我中心在原有春节亮化方案基础上，又在高速口和城区公园节点增加实施了部分亮化工程，浓厚了节日气氛，得到领导和群众的一致认可。
（2）植树节绿化工程：今年春季植树活动由自然资源和规划局牵头组织，我中心配合开展相关工作，该工作由于是临时紧急任务，我中心根据县委、政府指示，在疫情管控期间克服困难，选定队伍抓紧整理场地、清运垃圾、调运苗木、挖坑覆土、修剪支撑，经稠密筹备，4月1日活动当天就完成全部工作。为我县植树节活动顺利完成贡献了重要力量。
（3）运河船闸花海绿化工程：为促进北运河6月底与北京通航的任务目标，我中心多次接县委指示，到运河码头、船闸等重要节点，与有关绿化施工单位对接，进行技术指导。特别是对王摆船闸东侧2918平米的裸露地块实施花海绿化工程，我中心克服疫情、反季节栽植等困难，种植花卉22.4万盆，圆满的完成了该项任务。
（4）梳理潮白河荷花景观带有关情况工作：根据县政府工作部署，我中心牵头对潮白河荷花景观带工程有关情况进行了梳理，通过与相关各方多次对接、座谈、调研，实地查看现场，查阅相关资料，最终就有关情况形成《关于潮白河荷花景观带相关情况的报告》，基本厘清该工程的相关脉络。
（5）潮白滨水公园交接工作：根据县政府指示，潮白滨水公园将由瑞盛公司移交至我中心管理，我中心多次组织瑞盛公司与淑阳镇进行对接，梳理流转土地具体亩数及地上物补偿款有关工作，目前相关工作已进入收尾阶段。
3.绿化管护工作上水平。2022年社会化管护包括大香线四个标段、老通唐线、临时公园、淑阳工业园、淑阳工业园北区、N3路及永盛北路、通唐线分车带、五一渠两侧、香五路及秀水街、新城公园、亚太园、五一公园等15个标段，严格按照要求对各标段进行管理，确保城区绿化效果。
（1）春季补栽补植：常绿树木118棵，乔木72棵，灌木3155棵，地被3303㎡。
（2）公园设施维修：①亚太园：维修廊架2个、厕所翻新1座、保安木屋翻新、维修塔灯1盏、维修路灯7盏、维修筒灯4盏、维修喷泉1座。②五一公园：维修路面50米、维修路灯20盏、维修园标底座20㎡、地面铺砖200块、厕所维修1座。③新城公园：维修路灯50盏、维修凉亭2座、维修廊架2个、维修观景平台500㎡、新增座椅8个、维修迷宫1个、花池喷泉换砖30块、厕所刷漆。
（3）对各标段进行日巡查、月考评。一是每日巡查，加强管理监督。每天3个小组到自己分管标段内进行巡查监督，主要检查人员到位情况、工作开展情况，如果发现问题，及时通知管护方整改。如在巡查过程中发现有损毁或破坏绿地的行为，及时进行制止，并协调相关股室对有关问题进行处理。二是严格考评，严格奖惩。每月下旬组织人员按照《香河县园林绿化管理局园林绿化管理考评办法及细则》中的9大类28条对各标段进行考评打分。自实行考评打分制度以来，各个标段的管护效果明显提升。
4.国家园林城市创建情况。制定《香河县创建国家园林城市工作实施方案》,起草《香河县创建国家园林城市2022年具体工作方案》，对目标任务进行细化分解，对2022年工作进行安排部署。该方案已按五城同创领导小组要求，上报至县委宣传部。县委办、政府办已联合印发《关于统筹推进创建国家文明县城、国家卫生县城、国家园林城市、省级森林城市、省级双拥模范城（县）工作的实施方案》(香办字〔2022〕5号。为2023年通过省级园林县城复查，县园林绿化中心打牢各项工作基础。
（1）加强工作对接衔接，创造工作必备条件。与住建、自规部门加强对接，就创建国家园林城市工作任务、建成区面积，划定建成区范围图、县城地形图、城市划定并公布的县城土地用地分类图、有明确坐标，纳入防灾避险体系，次路、支路的人行道、自行车道建设、居住用地面积、公园绿化活动场地服务半径覆盖率、城市绿道服务半径覆盖率等相关考核指标进行调研对接沟通。同时，联系省规划设计研究院就《中心城区绿地系统规划（2020－2035年）》编制工作，落实新版国家园林城市标准等问题。
（2）卫星遥感测绘。做好实地航拍遥感调查，摸清底数，分析园林数据,研究指标核心统计问题。聘请园林城创建专业队伍，提前开展遥感调查、摸清县城绿化各类系统底数，并开展自测自评，找准精准差距，制定近期远期改进措施。目前，已与第三方公司对接，并已按照程序与县自规局关于总规、控规、用地布局规划图使用等签订保密协议，近期将全面开展遥感测绘工作。
（3）对新指标体系全面梳理巩固，提标升级。加强培训，学习领会住建部关于申报评选管理办法及评选标准。积极参加省厅举办的视频培训会。完成第一轮线上培训工作。参加省厅举办的视频培训会，学习领会住建部关于申报评选管理办法及评选标准的解读。正在与省厅专家沟通关于考核指标的模糊问题，进行电话、微信沟通。
三、主要困难及下一步措施
由于疫情管控，人员、施工车辆、管护车辆还有域外施工企业都受到了很大程度的制约，在今后的工作中，在做好疫情防控的基础上，努力做到以下几点：
1.继续加大绿化工程项目进度。梳理确定推进过程中重要时间节点，建立台账倒排工期，挂图作战，不等不靠开展好工作，以求真务实的态度、扎实细致的工作作风，把各项工作做实做细。
2.继续提升城区绿化管护水平。对标通州、北京副中心，学习好经验、探索新做法，在立志追赶中提升标准，在借鉴提炼中探索创新，在补强短板中丰富完善，使绿化管护工作尽快向通州看齐，努力在建设“协同发展示范区、绿色活力幸福城”中做出更大贡献。
3.继续推进国家园林城创建力度。全面梳理新指标体系，测绘精准数据，摸清工作底数，制定针对性举措，全面补差指标，确保2023年顺利通过省级园林城复查，2025年力争创成国家级园林城。
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